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Циљ предмета 

Циљ предмета је обучавање студената да стечена знања из области језика, гласа, говора и слуха и њихове патологије 
примењују у сврхе форензичких испитивања. Студенти ће се захваљујући овом предмету упознати са основама 
функционисања форензике гласа и говора, захтевима и условима за њено спровођење, њеним могућностима и 
ограничењима, као и значајности њене примене. 
Исход предмета  
Стечена применљива знања о најважнијим аспектима форензичке анализе гласа и говора, који се односе на њене 
теоријске основе, техничке захтеве, израду тестовног материјала, поступак узорковања, анализу гласа и говора, израду 
извештаја и формирање стручног мишљења. Знања која су стечена у оквиру овог предмета омогућиће потребну основу 
студентима да се самостално, или у оквиру референтних институција посвете форензици гласа и говора на практичном и 
теоријским нивоу.  
Садржај предмета 

Теоријска настава 

Форензика: појам, дисциплине, могућности, ограничења; развој форензике у свету и у Србији. Теоријске основе 
форензике гласа и говора. Историјски преглед развоја форензике гласа и говора. Примена форензике гласа и говора, 
савремене методе у форензици гласа и говора: могућности и ограничења. Законске основе вештачења гласа и говора у 
Србији и у иностранству: сличности и разлике. Компетенције вештака и технички захтеви за спровођење форензичких 
испитивања гласа и говора. Квалитет говорног узорка неопходан за анализу, прелиминарна анализа говорног узорка. 
Методологија узорковања говора. Утицај спољашњих и унутрашњих фактора на квалитет говорног узорка и резултате 
форензичке анализе. Интраперсоналне и интерперсоналне варијације. Акустика говорног сигнала. Форензички маркери и 
њихов појединачни значај за форензичку анализу гласа и говора. Сегменти и супрасегменти говора као параметри у 
форензичкој анализи. Значајност патологије говора и одступања непатолошког типа за форензичку анализу гласа и 
говора. Формирање извештаја и стручног мишљења, поступање вештака на суду. 
Практична настава 

Симулација реалних услова форензичког испитивања гласа и говора. Процењивање говорног материјала. Креирање 
тестовног материјала. Анализа и поређење основног гласа, форманата и концентрата шума. Анализа ефеката 
коартикулације на акустичку структуру гласова. Поређење гласа и говора истих и/или различитих говорника. 
Упознавање са лабораторијским условима рада вештака за глас и говор у референтној установи. 
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Број часова активне наставе 4 Теоријска настава: 2 Практична настава: 2 

Методе извођења наставе 

Теоријска настава, практична настава, интерактивна настава уз употребу комерцијалних програма који налазе своју 
примену у форензици гласа и говора (Sound Forge, Praat). 
Оцена знања (максимални број поена 100) 
Предиспитне обавезе Поена Завршни испит Поена 

активност у току предавања 10 писмени испит  

практична настава 20 усмени испит 50 

колоквијум-и  презентација самосталног рада 20 

семинар-и    

 


